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Discurso da Oradora da Turma do Curso Superior de Tecnologia em Gestão 

Pública 

- Formatura Coletiva em 2014.2 

Marta Lucia Silva 

 

Boa noite, senhoras e senhores! 

Saúdo a mesa, os professores, os familiares, os amigos, os convidados, os formandos de 
Cinema, História, Jornalismo e, em especial as colegas formandas do Curso Superior de 
Tecnologia em Gestão Pública.  

Procurarei ser breve. 

Eu, oriunda do Pantanal sul-mato-grossense, do Mar de Xaraés, já cinquentenária, fui 
acolhida e abençoada pelas águas do majestoso Paraguaçu. Após 27 anos afastada dos 
bancos escolares, e com duas graduações não concluídas, retornei à academia em 2011 
para finalmente, agora, concluir uma graduação na primeira  universidade pública  
federal do interior da Bahia e a primeira universidade em inclusão social, e que com 
apenas 10 anos completados no dia vinte e nove de julho, já se consolidou no cenário 
nacional. Parabéns Ufrb!  Muito me orgulha fazer e ser parte da sua história! 

No primeiro semestre letivo tive grandes dificuldades cognitivas e pensei seriamente em 
desistir. Mas, a compreensão e o apoio total e irrestrito das professoras Liys e Inês 
foram fundamentais para minha permanência, assim como a ajuda valiosa da 
“meninada”, em especial do grupo conhecido no Cahl como as “Inhas di Mainha 
(Cássia, Catiane, Fernanda, Iasminni e Stephanie), todas aqui presentes, me 
prestigiando, o que muito me honra. Professoras Lys, Inês e “Inhas” queridas, minha 
eterna gratidão pela amizade de vocês. 

Por motivos familiares tive que trancar a matrícula por dois semestres letivos. Retornei 
nesta turma que hoje se forma e que não era tão reduzida. Uma turma diferente, com 
seus grupos e relações já consolidadas, gerando mais uma dificuldade a ser transposta. 
Coincidentemente, se é que existem coincidências, estão aqui hoje ao meu lado as 



 

 

Formatura Gestão Pública em 2014.2 Página 2 
 

primeiras colegas a me acolherem na nova turma. Meninas, aproveito para agradecer e 
dizer que aprendi muito com vocês.  

Com você, Ana Lúcia, aprendi que podemos ser firmes com gentileza;  com você, 
Franci, aprendi que devemos questionar sempre e não nos deixar abater com as 
dificuldades, e com você Larissa... Ah!  Larissa! São tantas histórias, não é Lari? 
Viajamos para congressos, viajamos a trabalho, dividimos quarto e preocupações 
quanto à grana da bolsa estágio e muito mais... Com você Larissa, além de termos em 
comum a pontualidade, aprendi a ser mais destemida e, principalmente, a comer 
maniçoba. E isso me dá o sentimento de pertencer ao querido Recôncavo Baiano. 

Em meu nome e em nome das três colegas, afirmo que a nossa opção pelo Curso de 
Gestão Pública não foi uma opção aleatória; ou escolhemos cursar por cursar e ter uma 
graduação; ou, como erroneamente muitos acham, nos tornarmos políticas profissionais. 
Optamos por esta profissão por acreditarmos que podemos sim, contribuir na construção 
de uma administração pública ética, profissional, transparente, plural, democrática, 
participativa, voltada para o bem estar da sociedade e o desenvolvimento social. A partir 
de hoje, cabe também a nós, gestoras públicas, o desafio de atuar de forma 
multidisciplinar, com distintos atores e em diversas arenas, formulando, 
implementando, monitorando e avaliando as políticas públicas e os programas, nos 
níveis federal, estaduais e municipais, por intermédio das instituições públicas, 
governamentais ou não governamentais. 

E nós, caras colegas, estamos preparadas, pois com o auxílio dos dedicados e 
competentes docentes da Ufrb, desenvolvemos em nosso curso as habilidades 
necessárias para o enfrentamento dos desafios que a nossa profissão requer.  

Já caminhando para o encerramento, em nome da turma, faço os agradecimentos 
especiais, cuja validade não se encerra nesta noite, mas que perdurará por toda a nossa 
existência. 

Agradeço aos pais e demais familiares, que sempre incentivaram, apoiaram e se 
regozijaram com as nossas conquistas. E esta, especialmente, dedicamos a vocês. 

Agradeço ao patrono Carlos Geilson Silva, pelo apoio concedido a todos os formandos; 

Agradeço à nossa madrinha, a queridíssima paraninfa Lys Maria Vinhaes Dantas. Saiba, 
Lys, que para nós, além de professora, você foi a nossa grande educadora e mestra.  
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Somos gratas pela sua dedicação, dignidade, honestidade e lealdade.  “Pessoa”!!! 
Conseguir ter a presença de quase a turma toda para aula de monitoramento, às sextas-
feiras, das dezenove às vinte e três horas?  Pouquíssimos conseguiriam como você 
conseguiu.  Afinal, qual dos seus “meninos” resistiria ao seu sorriso franco, ao seu bom 
humor e à sua inteligência?  Toda a nossa gratidão, Lys. 

Agradeço a Professora Daniela Abreu Matos, em cuja pessoa homenageamos a todos os 
professores. Daniela, quando a escolhemos, assim o fizemos por você sintetizar de 
forma inequívoca o significado de ser professor, por meio do seu comprometimento 
com a aprendizagem, da sua doçura e firmeza, da sua dedicação e, principalmente pela 
abertura ao diálogo. Foi muito bom tê-la encontrado nesta caminhada. Muitíssimo 
obrigada! 

Agradeço ao nosso colega Edson Trindade, aqui homenageado como amigo da turma. 
Lamento Edson, que neste momento, por motivos diversos, você não esteja neste palco, 
o que em muito nos honraria. Saiba que não esqueceremos o seu carinho, a sua gentileza 
e a sua educação no trato com os colegas. Em breve estaremos aqui a lhe prestigiar. 

Agradeço ao coordenador do colegiado, Professor Edgilson Tavares de Araújo. 
Edgilson, pena que tenhamos usufruído pouco tempo da sua coordenação, que sabemos 
será inovadora e substantivamente democrática. 

Concluo, dizendo: Colegas, não temamos os desafios que a nossa profissão nos 
apresentará, pois como diz Guimarães Rosa, “o correr da vida embrulha tudo. A vida é 
assim: esquenta e esfria, aperta e daí afrouxa, sossega e depois desinquieta. O que ela 
quer da gente é coragem”. 

Agora, é só comemorar! Parabéns a todas! 

Muito obrigada! 

 


